

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 7.18

上帝的公義

上帝宣告给埃及最后一次降灾，即击杀埃及所有头生的儿子。这是上帝对埃及人压迫以色列人的公义审判，显示了他对邪恶的不容忍和对正义的维护。这个故事提醒我们上帝的审判是公正的，他对罪恶不会置之不理

路加福音第 21 章第 5-38 节（节录）

11 地要大大震动，多处必有饥荒、瘟疫，又有可怕的异象和大神迹从天上显现。……25 日月星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦；因海中波浪的响声，就慌慌不定。26 天势都要震动，人想起那将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。

末世，指的是人类世界结束之前的世代，按照《圣经》的教导，即主耶稣基督第二次再来之前的一段人类日子。耶稣基督第一次降临人间，为的是成就神的救赎工作。祂第二次再来，就要审判全人类，那时每一个人都要站在神的审判台前，按照个人一生所作、所为、所思、所言的一切接受神的审判，神在此要彰显祂的公义。在主耶稣基督第二次再来之前的末世时代里，神在《圣经》中早已预言将要发生一些事情，这一切的事件按照《圣经》的预言逐一应验，其最大的目的和意义是要重重地告诉生活在这末世时代的人，要回归造物主，从而免受下地狱遭永刑的审判。神不愿一人沉沦下地狱，乃愿人人得救；借着这些话语，神怀着无比温柔、忍耐和慈爱的心，一遍遍地呼唤着我们：回来吧，流浪已久的孩子们！

親愛的上帝，

我在這裡謙卑地向您祈禱，祈求您的公義在世界上彰顯。您是一位公義的上帝，您看到一切，知道一切。您知道不義的行為和不公平的制度所造成的痛苦和不公平待遇。

我祈求您，請讓您的公義從天而降，讓真相被揭示，讓欺壓者和壓迫的制度得到應有的懲罰。讓那些受到不公正對待的人獲得救援和安慰。

請您賜予那些為了公義而努力的人力量和智慧，讓他們成為您公義的代言人，推動正義的改變。請您引導那些擁有權力和影響力的人，使他們能夠以公正和慈愛的眼光看待每個人，並以您的旨意去行事。

上帝啊，請您幫助我們見識到自己的偏見和偏心，讓我們學會以公義和尊重的態度對待他人。請您打開我們的眼睛，讓我們看到貧窮、不平等和不公正，並激勵我們為建立一個更公平和包容的世界而奮鬥。

願您的公義在這個世界上彰顯，使我們能夠共同生活在一個充滿愛和公平的社會中。求您保護那些受到壓迫和不公正對待的人，並賜予我們力量和勇氣成為您公義的使者。

我們將永遠感激您的公義和慈愛。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

第 11 章出埃及記

11:1 耶和華對摩西說、我再使一樣的災殃臨到法老和埃及、然後他必容你們離開這地。他容你們去的時候、總要催逼你們都從這地出去。

11:2 你要傳於百姓的耳中、叫他們男女各人向鄰舍要金器銀器。

11:3 耶和華叫百姓在埃及人眼前蒙恩、並且摩西在埃及地法老臣僕、和百姓的眼中、看為極大。

11:4 摩西說、耶和華這樣說、約到半夜我必出去巡行埃及遍地、

11:5 凡在埃及地、從坐寶座的法老、直到磨子後的婢女所有的長子、以及一切頭生的牲畜、都必死。

11:6 埃及遍地必有大哀號、從前沒有這樣的、後來也必沒有。

11:7 至於以色列中、無論是人是牲畜、連狗也不敢向他們搖舌、好叫你們知道耶和華是將埃及人和以色列人分別出來。

11:8 你這一切臣僕都要俯伏來見我、說、求你和跟從你的百姓都出去、然後我要出去。於是摩西氣忿忿地離開法老出去了。

11:9 耶和華對摩西說、法老必不聽你們、使我的奇事在埃及地多起來。

11:10 摩西亞倫在法老面前行了這一切奇事、耶和華使法老的心剛硬、不容以色列人出離他的地。

第 11 章出埃及记描述了上帝向法老和埃及人发出的警告，即第十个也是最后一个瘟疫——长子之死将发生。

上帝对摩西说，这场瘟疫过后，法老会终于让以色列人离开埃及。上帝指示摩西让以色列人向他们的埃及邻居要求金、银和衣服，埃及人会把这些给他们，作为赔偿他们多年的奴役。

然后，摩西将这个警告告诉法老，但这个顽固的统治者仍然拒绝让以色列人离开。本章以上帝告诉摩西通知以色列人准备最后一次瘟疫的结束，通过献祭羔羊并将其血涂在家门的门柱上，使死亡天使越过他们，不伤他们的长子而结束。

以下是出埃及记第 11 章的一些重要经文：

1. 出埃及记 11:1：耶和華對摩西說：“我再使一樣的災殃臨到法老和埃及，然後他必容你們離開這地方。他容你們去的時候，必定趕你們全然離開。”
2. 出埃及记 11:4-6：摩西对法老说：“耶和華这样说：‘约到半夜，我必出去巡行埃及。凡在埃及地头生的，无论是人是兽，一切头生的，都必死。’”
3. 出埃及记 11:7：但在以色列人中，无论是人是兽，连狗也不敢向他们的舌头咬一口，好叫你们知道耶和華是将埃及人和以色列人分别出来。
4. 出埃及记 11:10：摩西、亚伦在法老面前行了这一切神迹，耶和華也使法老的心刚硬，不容以色列人离去，正如耶和華藉着摩西所说的话。

《出埃及记》第 11 章是关于上帝宣告最后一次降灾于埃及的话语，其中还包含一些关于摩西和以色列人的命令和指示。从这一章中，我学到了以下几个中心思想：

上帝的公义和审判：上帝宣告给埃及最后一次降灾，即击杀埃及所有头生的儿子。这是上帝对埃及人压迫以色列人的公义审判，显示了他对邪恶的不容忍和对正义的维护。这个故事提醒我们上帝的审判是公正的，他对罪恶不会置之不理。

上帝对以色列人的保护和区别：在降灾之前，上帝命令以色列人守备他的逾越节，并保证那些遵守这个仪式的以色列人将受到保护，不受降灾的影响。这展示了上帝对以色列人的关心和保护，并区别于埃及人。这个故事提醒我们上帝是我们的保护者和供应者，我们要顺服他的命令，并相信他的应许。

上帝的大能和埃及人的恐惧：在这一章中，上帝宣告降灾之后，埃及人对上帝和摩西的威能感到恐惧。埃及人开始怀疑自己的神和偶像，意识到他们无法与以色列神抗衡。这个情景提醒我们上帝的大能超越一切，没有任何人或神能与他相比。

上帝的话语和履行：上帝的话语必然会实现。他在这一章中宣告的降灾最终会发生，并成为埃及人和法老的惊恐现实。这个故事提醒我们上帝的话语是可靠的，他说话必然应验，我们应当相信他的应许和警示。

从这一章中，我们可以看到上帝的公义和审判，他对邪恶的不容忍和对正义的维护。它教导我们要敬畏上帝的公义，同时也提醒我们上帝对顺从他命令的人的保护和关怀。这一章还展示了上帝的大能和他话语的必然履行。我们应当敬畏上帝的权威和信靠他的应许。